

Перспективы сахарной отрасли

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

— Обязательно заедем. Но пока поговорим о сырье. Сколько свеклы вы производите, у кого планируете еще закупать?

— Сейчас наши подразделения будут убирать свеклу на площади более 10 тысяч гектаров, — отвечает на вопрос губернатора руководитель инвестиционной компании. — Планируем получить с каждого гектара около 350 центнеров. Это уже 350 тысяч тонн. Остальное сырье закупим у других орловских сельхозтоваропроизводителей, завод будет работать и на давальческой основе. Но планируем и дальше развивать собственную сырьевую базу. Так, посевы свеклы в 2010 году будут увеличены уже до 12,5 тыс. гектаров.

— Это хороший рост, — одобряет перспективные планы холдинга А.П. Козлов. — Надо, чтобы и другие крупные сельхозтоваропроизводители уделяли больше внимания сахарной свекле и другим востребованным на рынке культурам, таким, как соя, кукуруза на зерно, рапс, и другим.

— Мы целенаправленно работаем в этом направлении, — информирует губернатора заместитель председателя правительства области, руководитель агропромышленного блока В.М. Серов. — В нынешнем году область должна выйти на объем производства свеклы в один миллион тонн, а с учетом новых планов холдинговой компании «Белый Фрегат» и других крупных инвесторов уже в ближайшие годы необходимо ставить задачу о производстве двух миллионов тонн свеклы. Для этого в области есть перерабатывающие мощности. Будем добиваться и выполнения новых инвестиционных соглашений в этом направлении, в том числе и по строительству нового крупного сахарного завода-миллионника в Краснозоренском районе.

Короткий переезд, и вот кортеж губернатора въезжает на территорию самого комбината. Приезд А.П. Козлова и других высоких гостей — событие для коллектива предприятия неординарное, поэтому встречали их с русским гостеприимством — хлебом-солью на вышитом рушнике, цветами и добрыми словами приветствия. Начало нового сезона переработки для сахарозаводчиков, тем более в процессе крупной модернизации оборудования, настоящий праздник, тем приятнее был довольно большому коллективу этот приезд руководства региона.



Вместе со специалистами сахарного комбината А.П. Козлов совершил обход основных производственных цехов, ознакомился с особенностями технологического процесса переработки сахарной свеклы с момента поступления сырья на предприятие и до выхода готовой продукции, а также с организацией контроля за качеством сырья и сахара. Побывал он и на центральном посту компьютеризированного управления технологическим процессом (на снимке сверху).

— Все оборудование прокручено накануне в холостом режиме, сбоев и отклонений в его работе нет, поэтому уже вчера открыли сезон переработки, а завтра утром получим первый сахар сезона 2009 года, — докладывает В.Н. Пекельный.

И вновь разговор с инвестором. А.Г. Буторин рассказывает о том, что нынешняя реконструкция — лишь первый шаг по полной модернизации предприятия. Через четыре-пять лет завод должен будет перерабатывать до 900 тысяч тонн сахарной свеклы в год на основе самых современных технологий, обеспечивающих высокий выход сахара и снимающих проблему размещения или утилизации жома.

— Уже приобретена установка по переработке жома в сухую фракцию, и вместо проблемы с загрязнением окружающей среды мы будем иметь востребованный на рынке компонент для приго-

новодства, — говорит А.Г. Буторин.

— Дальнейших успехов вам и всему коллективу, добра и здоровья! — поздравляет сахаропереработчиков с открытием нового сезона губернатор.

Не посетит один из крупных сельскохозяйственных районов и не побывать непосредственно на полях, где сейчас завершается уборочная кампания и с каждым днем нарастают темпы озимого сева, А.П. Козлов, конечно, не мог,

и вскоре за стеклами автомашин вновь замелькали сельские пейзажи. Рядом с одним из полей ООО «Колпна-Юность», заметив работающий на нем посевной агрегат, губернатор остановился.

Руководитель этого сельхозпредприятия С.Н. Устинских доложил участникам рабочей поездки о том, что жатва хлебов в колпнянском подразделении ЗАО «АПК «Юность» полностью завершена. Средняя урожайность зерновых составила 66 центнеров, в



ся сев озимой пшеницы краснодарских сортов, отлично показавших себя в условиях нынешнего, непростого по погодным условиям, года.

— Круглосуточно, в две смены, работают два высокопроизводительных посевных агрегата, — рассказывает Сергей Николаевич. — Мощные современные тракторы с 9- и 12-метровыми сеялками в состоянии ежедневно и с отличным качеством засеять до 400 гектаров пашни. До 10 сентября осеннюю посевную планируем полностью завершить. При этом площадь озимых увеличиваем до четырех тысяч гектаров, что больше, чем все нынешние посевы озимых и яровых зерновых, занимающие 3500 гектаров.

Отлично трудятся на посевной все механизаторы и водители. Примерно по 130 гектаров засеивает ежедневно 9-метровый сеялкой прямого сева экипаж в составе И.А. Александрова (на снимке) и его сменщика И.В. Алексева. Немного выше производительность агрегата с 12-метровой сеялкой, который обслуживают Н.В. Кудин и А.В. Титков. Так как конец лета выдался засушливым и уже давно нет дождей, поверхностный слой почвы иссох, в состав каждого комплекса включен и агрегат с тяжелыми катками для дополнительного прикатывания посевов.

С.Н. Устинских и глава Колпнянского района В.А. Громов поделились с губернатором планами инвестиционных компаний, а также всего района по дальнейшему расширению посевов сои и кукурузы на зерно.

— Будем увеличивать их как минимум в несколько раз, — говорили они.

— Нам надо повсеместно уходить от монокультур, — подчеркнул руководитель региона в завершение беседы. — В тех районах, где растет сахарная свекла, надо максимально расширять ее посевы, там, где отлично себя чувствуют соя и кукуруза на зерно, активно заниматься ими. Следует

также значительно больше сеять рапса, в том числе зимующих в наших условиях озимых сортов, активнее внедрять в производство и другие востребованные на рынке сельхозкультуры. Будем активно развивать растениеводство, продолжать строить животноводческие комплексы молочного и мясного направления, тогда ни один кризис нам не страшен будет. Сельхозпроизводство должно оставаться самым динамично развивающимся направлением в экономике области.

Юрий СЕМЁНОВ.

Фото Сергея МОКРОУСОВА.



том числе озимая пшеница дала на круг 73 центнера зерна высокой клейковины — от 24 до 29 процентов. Валовой объем производства зерна на несколько тысяч тонн превышает рекордный показатель прошлого года. Уже убраны и первые сотни гектаров из 4,5 тыс. га посевов рапса. Пока средняя урожайность держится на уровне 21 центнера.

Второй день в ООО «Колпна-Юность» ведет-